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استفاده از ماشين حساب  ساده ) داراي چهار عمل اصلي ، جذر و درصد ( مجاز است. توجه :

بارمسؤالات ) پاسخ نامه دارد (ردیف

برگ بنویسيد:هاي زیر، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در پاسخدر جمله 1

 شتاب( متوسط بين آن دو لحظه است.- كند، برابر )سرعتزمان را در دو لحظه قطع مي- سرعتالف(شيب خطي كه نمودار  

در همییان   در اییین صییورت ، تغييییر كنیید بییاریکجهییت سییرعت  𝒕2و  𝒕1بییين دو لحظیی  در حركت بر خط راستاگر ب(

تر( است.تر، بيشاندازة سرعت متوسط از تندي متوسط )كم  بازة زماني

 كندشونده( است.-جهت باشند، حركت )تندشوندهپ(در حركت بر روي خط راست، اگر شتاب و سرعت هم

 است.متغير(    -هاي حركت با شتاب )ثابتت(سقوط آزاد اجسام در نزدیکي سطح زمين، یکي از نمونه

1

ت:كند مطابق شکل اسحركت مي 𝒙 زمان متحركي كه بر روي محور  –نمودار سرعت   2

 اي جهت حركت تغيير كرده است؟الف(در چه لحظه

 حركت متحرک با سرعت ثابت است یا با شتاب ثابت؟ 𝒔  40تا  𝒔  0ب(در بازة زماني

حركت كرده است یا در خلاف آن؟  𝒙متحرک در جهت محور    40𝒔تا   20𝒔 پ(در بازة زماني

 چند متر است؟  𝒔  60تا   𝒔  40 جایي در بازة زمانيت(اندازة جابه

25/0

25/0

25/0

5/0

𝒙به صورت    𝑺𝑰معادل  حركت جسمي در دستگاه   3 = 2𝒕2 + 6𝒕 − است.  18

 قدر است؟  الف(شتاب متحرک و سرعت اوليه چه

𝒕1ب(سرعت متوسط متحرک در بازة  = 0 𝑠  تا 𝒕2 = 2 𝑠  قدر است؟چه

75/0

75/0

هاي زیر را مشخص كنيد:درست یا نادرست بودن جمله 4

 الف(نگه داشتن یک قلم در دست بدون نيروي اصطکاک ممکن نيست.

 .نداردثابت فنر به شکل آن بستگي  ب(

 شود.تر ميپ(با افزایش تندي جسم، بزرگي تکان  آن بيش

شود. زمين نصف شود، نيروي گرانشي وارد بر ماهواره دو برابر مي  مركزت(اگر فاصل  ماهواره از  

1

 به سوالات زیر پاسخ دهيد: 5

سیقوط اسیت. واكنش هر یک از نيروهاي وارد بر آن به چه جسیمي وارد  الف(چتربازي در هواي آرام و در امتداد قائم در حال 

 شود.مي

چرخد، الکتریکي است یا گرانشي؟ب(نيروي مركزگرا براي الکتروني كه به دور هسته مي

شود؟پ(چرا حركت سریع مقوا در شکل مقابل، سبب افتادن سکه در ليوان مي

 در تصادفات را بنویسيد.ت(با ذكر دليل، نقش كيس  هوا در كم شدن آسيب  

5/0

25/0

5/0

5/0

𝑭  بر روي سیطحي افقي با نيروي افقي  kg 40مطابق شیکل، جسیمي به جرم  6 = 200 N شیود.  با سیرعت ثابت كشیيده مي

𝒈)دست آورید.  سطح را به  بين جسم و  ضریب اصطکاک جنبشي = 10
𝐍

𝐊𝐠
 )

25/1
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هاي زیر را براي  صیورت زیر اسیت. كميتاند، بهكه در یک محيط منتشیر شیده 𝑩و   𝑨زمان دو موج صیوتي   –جایي  جابهنمودار  7

 این دو موج مقایسه كنيد؟

 الف(دامنه

 موج  ب(طول

 پ(بسامد

75/0 

هییا  ارتبییاط دارد. آن 𝐁، بییا یییک مییورد از سییتون 𝐀، هر كییدام از مییوارد سییتون و موج حركت نوساني مفاهيمبا توجه به  8

 اضافي است(  دو مورد   𝑩برگ مشخص كنيد. )درستونرا در پاسخ

 𝑩ستون   𝑨ستون  
 دهد. مي  تغييرایستد و سپس جهت حركت خود را  اي ميالف(نوسانگر در دو انتهاي مسير، لحظه

آن  هیايفرورفتگيو  هیاگيآمیدربتوان این موج را از روي ب(از نظر شییکیل ریاهري، هميشییه مي

 تشخيص داد. 
 شود مثالي از این نوسان است.اي هل داده ميطور دورهپ(تاب خوردن كودكي كه به

𝒂نقط  بازگشتي) 

𝒃واداشته) 

𝒄طولي) 

𝒅نقط  تعادل) 

𝒆عرضي)  

75/0 

4 موج نور بنفش در هوا حدود  طول 9 × 10−7𝒎  است. بسامد این نور چند هرتز است؟ 

3نور در هوا را  تندي)   × 108 𝒎

𝒔
 در نظر بگيرید(  

5/0 

𝒙 ، به صورت 𝑺𝑰زمان یک نوسانگر ساده در   - رابط  مکان 10 = 0/03 𝐜𝐨𝐬(10 𝝅𝒕)  :است   (𝝅 = 3) 

   الف(دورة تناوب حركت چند ثانيه است؟  

 نوسانگر چند متربرثانيه است؟  تنديي  ب(بيشينه 

 

5/0 

5/0 

                                        تر است؟رو، شدت صوت دریافتي كدام شنونده بيشالف(مطابق شکل روبه 11

                                                              

                           

2−10 در یک كارگاه ماشين آلات، شدت صوتب( 𝐖

𝒎2  بل است؟ است. تراز شدت آن چند دسي(𝐈0 = 10−12 𝐖

𝒎2) 

25/0 

 

 

5/0 

 به سؤالات زیر پاسخ كوتاه دهيد: 12

 شود؟ هاي بشقابي، از چه ساز و كار فيزیکي استفاده ميالف(براي دریافت امواج رادیویي توسط آنتن

 شود؟موج، به اطراف گسترده ميب(در كدام پدیده، موج هنگام عبور از یک شکاف با پهنایي از مرتب  طول

 كنند؟د ميتري ایجاپوشاني، تپ بزرگها هنگام همپ(در كدام نوع از تداخل امواج، تپ

 

25/0 

25/0 

25/0 

 شود:مي  1/5رنگي از هوا وارد شيشه به ضریب شکست  مطابق شکل، پرتو نور تک 13

 

 نشان دهد؟  درستيبه  را داخل شيشه مسيرتواند ، ميDتا  Aهاي یک پرتوكدامالف(

 قدر است؟درجه باشد، زاوی  بازتاب چه  50سازد  رنگ با سطح شيشه مياي كه پرتو نور تکب(اگر زاویه

3)تندي نور در هوا را پ(تندي انتشار نور در شيشه چند متربرثانيه است؟ × 108 𝒎

𝒔
 در نظر بگيرید( 

 

 

25/0 

5/0 

5/0 
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متر و سیرعت انتشیار موج سیانتي  20موج گره تشیکيل شیده اسیت. اگر طول 5اي با در طنابي با دو انتهاي ثابت، موج ایسیتاده 14

طناب   در
𝒎

𝒔
 باشد:  300  

 الف(وضعيت نوساني طناب را رسم كنيد؟

 ؟متر استب(طول طناب چند سانتي 

 پ(بسامد اصلي این طناب چند هرتز است؟

 

 

25/0 

5/0 

5/0 

 با توجه به مفاهيم فيزیک اتمي، به سوالات زیر پاسخ دهيد: 15

 دهد. این اتم در حال تابش است یا جذب؟ترازهاي انرژي اتم هيدروژن را نشان ميگذار الکترون در  الف(شکل زیر،  

 ب(طيف حاصل از رشت  داغ یک لامپ روشن پيوسته است یا خطي؟

 خودي است یا القایي؟هاي ليزري حاصل گسيل خودبهپ(فوتون

 ت(یک مورد ناسازگاري الگوي اتمي رادرفورد را بنویسيد؟

 

25/0 

25/0 

25/0 

25/0 

قدر  ولت چهاست. تابع كار این فلز برحسب الکترون  248𝐧𝐦موج آستانه براي اثر فوتوالکتریک در یک فلز معين برابرطول 16

𝒉𝒄)                                                                                                                                         است؟ = 1240𝐞𝐕. 𝐧𝐦) 

5/0 

 هاي زیر پاسخ دهيد:در طيف گسيلي اتم هيدروژن، به پرسش 17

 رشته از طيف اتم هيدروژن است؟الف(گسيل نور قرمز، مربوط به كدام  

𝒏ب(اگر الکترون از مدار ماناي  = 𝒏به مدار ماناي   1 =  گردد؟گذار كند، شعاع مدار چند برابر مي  3

′𝒏موج رشته ليمان )ترین طولپ(كوتاه = 𝑹( را محاسبه كنيد. )1 = 0/01 𝐧𝐦−1 ) 

 

25/0 

25/0 

75/0 

 كنيد.هاي مناسب كامل  جاهاي خالي را با كلمه 18

 باشد.است و مستقل از نوع بار الکتریکي مي ......................... اي الف(نيروي هسته

 هستند.  ......................... اي ها داراي خواص هستهب(ایزوتوپ

 شود.......................... گفته ميدر یک نمونه    235به فرآیند افزایش درصد یا غلظت اورانيوم پ(

 آورند.وجود ميتري بهشوند و هست  سنگين......................... دو هست  سبک با هم تركيب ميت(در فرآیند  

1 

 اي زیر را كامل كنيد:  هاي هستهواكنش 19

𝑷𝒂91الف(   
231 → 000 + 𝑨𝒄89

𝑿11ب(                                                     227
24 → 𝜷−1

0 + 𝒀12
000 

 

0/5 

𝑰53 نمودار واپاشي ایزوتوپ 20
 صورت مقابل است:به 131

 عمر این عنصر چند روز است؟نيمهالف(

پس از چند روز  ب(
63

64
   شود؟هاي اوليه واپاشيده ميهسته  

 

 
 

 

25/0 

75/0 

 

 20 د                                                                    جمع نمرات يباش همگي موفق و پيروز                                                                                          
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 بارم  پاسخ ها  ردیف 
1 

                                                   (25/0هر مورد )                    ثابتت(                            تندشوندهپ(                        ترب(كم                   شتابالف(

 22و  16و 11و  4 ص

1 

2 
           0/ 25)     ثانيه  20در لحظه  الف(

                               ( 25/0)             شتاب ثابت ب(

 𝒙  (25 /0 )پ(در جهت محور  

𝑥∆ت(   = 𝑠(0/25), ∆𝑥 = 10 × 20 = 200𝑚(0/25)                                                                              19ص 

25/1 

3 
𝒗0  الف( = 6 

𝑚

𝑠
 (0/25),

1

2
𝑎 = 2(0/25) → 𝑎 = 4

𝑚

𝑠2 (0/25) 

𝑡1ب(  = 0 → 𝑥1 = −18𝑚(0/25)  ،𝑡2 = 2𝑠 → 𝑥2 = 2𝑚(0/25) ،𝑣𝑎𝑣 =
∆𝑥

∆𝑡
=

20

2
= 10

𝑚

𝑠
 27ص         (0/25)

5/1 

4 
            54و  47و  43و  39ص                      (         25/0الف(درست       ب(نادرست        پ(درست       ت(نادرست               هر مورد)

1 

 52  و 47و  36و  32ص                                                                                                      (    25/0به هوا و زمين )هر مورد  الف( 5

 (        25/0ب(الکتریکی )

 (  25/0(، سکه تمایل دارد وضعيت قبلی خود را حفظ كند.)25/0پ(بنا بر لختی)

𝑭𝒂𝒗ت(مطابق رابطة   =
∆𝒑

∆𝒕
 (25/0) گردد.( بنابراین نيروي خالص وارد بر شخص كم می25/0، زمان برخورد افزایش یافته )

75/1 

6 

𝐹 − 𝑓𝑘 = 𝑚𝑎(0/25)
𝑓𝑘=𝜇𝑘𝐹𝑁(0/25)=𝜇𝑘𝑚𝑔(0/25)
→                     200− 𝜇𝑘 × 400 = 0(0/25) → 𝜇𝑘 =  42ص        (0/25)0/5

25/1 

7 
 ،    𝐁تر از بزرگ  𝐀الف( دامنه 

 ،       𝐀تر از بزرگ  𝐁موج ب(طول 

 88ص                                                                                                         (25/0است. )هر مورد     𝐁تر از بزرگ  𝐀پ(بسامد 

75/0 

8 
 70و  68و  63ص                                        (25/0)هر مورد             𝒃پ(                                           𝒆ب(                           𝒂الف(

75/0 

9 
  𝒇 =

𝒄

𝝀
(0/25) =

3×108

4×10−7 = 7/5 × 1014𝑯𝒛(0/25)                                                                                             75ص 
5/0 
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10𝜋الف(   10 =
2𝜋

𝑇
(0/25) → 𝑇 = 0/2𝑠(0/25) 

𝑉𝑚𝑎𝑥 ب( = 𝐴𝜔(0/25) = 0/03 × 10 × 3 = 0/9
𝑚

𝑠
 67ص                                                                   (0/25)

1 

 (       25/0) 1الف( شنونده   11

𝜷ب(  = 10 log
𝐼

𝐼0
(0/25) = 10 log

10−2

10−12 = 100𝑑𝑏(0/25)                                                                     80ص 

75/0 

 75/0 103و    102و    93ص                    (25/0الف(بازتاب                        ب(پراش                         پ(سازنده                   )هر مورد   12

−90(         ب𝒄  (25/0)الف(   13 50 = 40(0/25)           𝜽𝒊 = 𝜽𝒓 = 40 ⃘(0/25)  

𝒏 (0/25) پ(  =
𝒄

𝒗
(0/25) → 𝒗 = 2 × 108 𝑚

𝑠
 111و    97و    91ص                                                                       

25/1 

 (25/0الف( ) 14

𝑳 (0/25) ب(  = 𝒏
𝝀

2
(0/25) = 40𝑐𝑚 

𝑓پ( =
𝑛𝑣

2𝐿
(0/25) = 375𝐻𝑧(0/25)                                                                               107ص 

25/1 

 الف( جذب      15
       هب(پيوست

 پ(القایی         

 132و    128و    126و    121ص                    (25/0)هر مورد     ی(        یا عدم توجيه گسسته بودن طيف اتم)ت(عدم پایداري اتم  

1 

16 
𝑊0 =

ℎ𝑐

𝜆
(0/25) =

1240

248
= 5𝑒𝑉(0/25)                                                                                     120ص                     

5/0 

 (     25/0برابر )  9(       ب(  25/0الف( بالمر ) 17

1پ(  

𝝀
= 𝑹(

1

𝑛′
2 −

1

𝑛2) (0/25) =
1

100
(

1

12 −
1

∞
) (0/25) → 𝝀 = 100𝑛𝑚(0/25)                      127 و  123ص 

25/1 

  (25/0)هر مورد        (یا همجوشی)ب(متفاوت       پ(غنی سازي          ت(گداخت            (یا از نوع جاذبه)برد الف( كوتاه 18
 152و    150و  140و    139ص

1 

19 
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